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Al Sindaco del Comune di Isera
Dott. Valduga Emanuele
Via Ravagni, 8 – Isera
comune.isera@legalmail.it

Oggetto: Interrogazione consiliare in merito alla Gestione associata di ambito Rovereto-Isera. 

I  sottoscritti  consiglieri  comunali  di  Isera:  Graziano  Luzzi,  Franco  Finotti,  Andrea  Marangoni,
Chiara Ragagni e Sergio Valentini.

premesso che:
• la Giunta municipale di Isera, con delibera n. 60/2025 del 26 maggio 2025, dava atto che la

spesa, riferita alla gestione associata di ambito Rovereto-Isera per il 2024, era stata
valutata complessivamente in Euro 75.719,37;

• che tale cifra trova copertura finanziaria alla missione 01 programma 02 titolo 1 cap. 3485
denominato "Trasferimento per  gestione associata con il  Comune di  Rovereto" in conto
residui passivi 2024 per euro 73.831,34 (imp. 247/2024) ed euro 1.888,03=  al medesimo
capitolo, in conto competenza 2025 (imp. 337/2025);

• che il 20 maggio 2022 la giunta comunale di Isera con la presenza del sindaco di Rovereto
Francesco Valduga, presentava al consiglio comunale una nuova convenzione generale che
modificava l’atto di amministrazione associata stipulato nel luglio del 2016, dopo che il
consiglio comunale di Isera il 06.10.2015 aveva approvato l’amministrazione associata con
Rovereto;

• che l’art. 8 della convenzione citata recita “I Comuni aderenti concordano di istituire una
Conferenza permanente dei Sindaci con compiti di indirizzo, programmazione e controllo.
Alle riunioni della Conferenza dei Sindaci assiste il Segretario comunale, o suo delegato,
che redige il verbale della seduta”;

• che il 31 marzo 2025 la giunta del sindaco Graziano Luzzi si incontrò con la sindaca di
Rovereto  dott.ssa Giulia  Robol,  con  il  segretario  comunale  dott.  Ivano  Bazzanella  e  il
segretario di Isera dott.ssa Marianna Garniga, per cercare di chiarire i dubbi e le procedure
amministrative che erano in sospeso da ormai troppi anni. Si concluse che i due segretari
comunali avrebbero preso nota dei punti e delle perplessità, che in molte occasioni sono
emerse nelle discussioni di giunta, per giungere, anche con l’aiuto dei dirigenti del comune
di Rovereto, ad un’analisi sull’evoluzione dei rapporti tra Isera e Rovereto. 

• che nelle Linee Programmatiche del sindaco Emanuele Valduga, approvate dal Consiglio
Comunale il 20 maggio 2025, si legge: “Oggi, l’obbligo delle gestioni associate non esiste
più e il nostro Comune ha colmato le proprie carenze di organico. Tuttavia, riteniamo che
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proseguire su questa strada sia essenziale per ottimizzare la spesa pubblica e affrontare le
crescenti complessità amministrative, senza rinunciare all’identità di Isera.” ;

• che dal 2019 al 2024 il rendiconto delle spese della convenzione Rovereto – Isera passò
gradualmente da 204.467,90 euro a  poco più di 75.000 euro,  praticamente la  quasi sola
copertura  della  spesa  per  avere  un  dipendente  del  comune  di  Rovereto  a  posizione
organizzativa con qualifica C evoluto.

considerato che:

• l’aver decretato all’art.5 che “Ciascuno dei due comuni ha un proprio segretario comunale”
rendeva necessaria una maggiore riflessione sulla distribuzione delle responsabilità in
merito alla gestione del personale e alla definizione delle funzioni di amministrazione
associata;

• l’occasione dell’avvio  della  nuova giunta comunale  di  Isera,  anche alla  luce  che la
giunta di Rovereto è cambiata, costituisce il momento giusto per chiarire alcuni punti
tecnici che sono rimasti dubbiosi, sottolineando l'importante lavoro fatto in passato, ma
anche  indicando  eventuali  nuove  procedure  per  migliorare  l’azione  amministrativa
futura.

Interroga la S.V. per sapere:

1. Qual  è la  posizione della  giunta sul  futuro rapporto con Rovereto anche alla  luce delle
problematiche  aperte  con  la  nuova  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  22  del
20.05.2022,  e  alla  luce  della  sensazione  che  per troppo  tempo,  da un punto di  vista
tecnico,  non  si  sia  mai  chiarito  bene  la  distinzione  dei  compiti  e  l’importanza  di
uniformare i regolamenti comunali, di scrivere e protocollare i verbali delle conferenze
dei sindaci, anche se la politica ne sottolineava l’importanza;

2. Dato che orami negli ultimi anni l’impegno di Rovereto, nei confronti del comune di Isera,
si limita quasi alla sola attività del servizio Patrimonio e Finanze, si chiede come mai non
si riesce a prevedere con precisione la spesa di competenza e si deve sempre intaccare il
capitolo 3485 in conto competenza dell’anno in corso, quando la spesa dovrebbe essere
tutta liquidata nei residui dell’anno precedente; 

3. Alla  luce  di  ciò  si  chiede  che  il  sindaco  si  faccia  carico  di  chiedere  ai  due segretari
comunali  (Rovereto e  Isera)  di  predisporre  i  verbali  mancanti  e  di  chiarire in  che
forma e con che provvedimento la dipendente di Rovereto (rag. Rosanna Nicolussi) è
assegnata al comune di Isera, a che dirigente o segretario deve fare riferimento e chi ne
valuta i risultati, con quale giustificazione contrattuale un C evoluto viene a costare
all’ente pubblico 73.391 euro annui;

4. chi  deve  verificare  se  quanto  scritto  dalla  giunta  nelle  linee  del  programma  di
mandato, approvate nel DUP, sono state ottemperate, il comune di Rovereto con il suo
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dirigente del Servizio Patrimonio e Finanza, il segretario comunale di Isera, quello di
Rovereto o la stessa dipendente PO a cui sono state demandate tutte le deleghe? Siamo
convinti che chiarire questi punti migliorerà l’azione amministrativa del nostro comune.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta. 

Isera, 4 giugno 2025

Firma dei consiglieri:

 Franco Finotti       Graziano Luzzi        Andrea Marangoni          Chiara Ragagni         Sergio Valentini
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